Namn:

Fysik 1 — Prov kapitel 2, 3 & 4 — version 2

1 a) Vilken/vilka av graferna A-D visar en accelererad rorelse?
Svara genom att ringa in bokstaverna i figuren nedan
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b) Hur langt har féremalet i figur D akt pa de forsta 9 sekunderna?

2. En bil med massan 1050 kg aker i hastigheten 90 km/h
och bromsas till stillastdende pa 6,0 sekunder av en konstant kraft.

Hur stor ar den bromsande kraften?

3. Jorden har en massa pa ungefir 5,97 - 1024 kg. Radien ar ungefir 6,38 - 10° m.
Berdkna jordens medeldensitet.

4. Figuren nedan visar s-t-grafen for en spurt

som elitidrottaren Inga Problem gor. s (m)

a) Hur stor ar hennes medelhastighet

under spurten? (1/0/0) .
b) Vilken &r den storsta hastighet som hon "
kommer upp i? (1/0/0)

c) Hur mycket langre hinner Inga de

(2/0/0)

(2/0/0)

(2/1/0)

(2/0/0)

forsta fem sekunderna jamfort
med de sista fem? (0/1/0)



| bilden till héger (som inte ar skalenlig)
finns en bild av Jorden och Manen. .

Vilket av de fyra alternativen A—D g

beskriver bast

kraftsituationen pa de bada?

Markera ditt alternativ nedan. (1/0/0)
A % > < C \ =——> A
B &> <= D (| —>

Pa ett visst avstand fran Jorden finns en satellit.
Bilden visar satelliten och den gravitationskraft som paverkar satelliten.
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Antag att satellitens avstand till Jorden férdubblas.
Rita i figuren nedan den gravitationskraft som nu paverkar satelliten.

(0/1/0)

En flygel vager 140 kg pa Jorden. Hur mycket vager samma flygel pa Manen?
Endast svar krdvs! (1/0/0)




En metallcylinder ar placerad ovanpa en vag
samtidigt som en dynamometer drar i vikten

uppifran. Uppstallningen visas i figuren till hoger.

a) Vad ar metallcylinders massa? (2/0/0)

b) Vilka krafter verkar
pa metallcylindern i forsoket?

Rita och namnge dessa i
bilden nedan. (1/1/0)

a) Hur lang tid tar det for ett mynt med massan 11 g att falla ifran Eiffeltornets topp?

Eiffeltornet ar 324 m hogt.

b) Hur mycket kortare/ldngre tid tar det om man istallet slapper ett piano med

massan 110 kg ifran samma hojd?

Forsumma luftmotstandet i dina berdkningar.

Figurerna nedan visar en Mattias-lada med massan m = 2 kg som aker med
konstant hastighet medan den paverkas av nagra krafter. (1 ruta motsvarar 1 N)

a) Rita i den vanstra figuren nedan resultanten till de inritade krafterna,

och bestam dess storlek.

b) Ritaiden hogra figuren den/de krafter som saknas.

c) Mange och Matte diskuterar at vilket hall Ladgubben aker.
Mange pastar att den aker snett uppat hbger medan Matte sager att

den snarare aker rakt nedat.
Har nagon av dem ratt? Motivera ditt svar!

a)

A

yd

/7

Fan|

=
L

g
<

\ 2

a) Resultanten till de ritade krafterna
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En Mattiaslada kastas rakt upp med en utgangshastighet av 2,0 m/s.
Den véger 3,0 kg.

Den Oversta figuren visar en s-t-graf 6ver rorelsen.
t = 0,0 s svarar mot 6gonblicket da Iadan precis lamnat handen

Rita i de tomma koordinatsystemen nedan hur
de tillhérande v — t och F — t —graferna ser ut. (1/2/2)
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